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ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΦΗΒΩΝ:  

ΒΗΜΑΤΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ – ΚΑΝΟΝΤΑΣ ΠΡΑΞΗ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

ΚΖ΄ ΣΥΝΟΔΟΣ (2022– 2023) 

Αφοπλίζοντας τη Βία 

 

 

 

Ομάδα ΣΤ΄: Εξορίζοντας τη Βία 

 

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε της Βουλής, κ. Υπουργέ, κυρίες και κύριοι, 

αγαπητές και αγαπητοί συνάδελφοι,  

Ονομάζομαι Αγγελική Θεοχαρίδη, φοιτώ στο Πρότυπο ΓΕΛ Αναβρύτων 

και εκπροσωπώ την ομάδα Εξορίζοντας τη Βία. Τη φετινή χρονιά, που 

επιτέλους μετά από τρία χρόνια η Σύνοδος της Βουλής των Εφήβων έγινε διά 

ζώσης, καταφέραμε να επικοινωνήσουμε αποτελεσματικά αναπτύσσοντας 

έναν γόνιμο και δημιουργικό διάλογο μεταξύ των μελών της ομάδας μας. 

Κατά τη διάρκεια της συζήτηση  μας με τον ειδικό επιστήμονα, 

Ραυμόνδο Αλβανό, ανταλλάξαμε απόψεις, θίγοντας τη σχέση βίας και 

εξουσίας. Αναφερθήκαμε στη ζωτικής σημασίας ύπαρξης και εφαρμογής των 

νόμων που αποτελεί σημαντικό παράγοντα λειτουργίας ενός δημοκρατικού 

κράτους. Επίσης, θίξαμε τη σύγχρονη δυναμική των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων, ως παράγοντα περιορισμού κάθε μορφής βίας. Αναφερθήκαμε 

στο γεγονός πως, ενώ ο περιορισμός της βίας, συγκριτικά με το παρελθόν, 
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αποτελεί μια πραγματικότητα, διαπιστώσαμε ότι έχουμε να διανύσουμε ένα 

μακρύ δρόμο για την εξάλειψη του φαινομένου σε όλους τους τομείς της ζωής 

μας. 

Οι έφηβοι βουλευτές εξέφρασαν έντονο ενδιαφέρον σχετικά με την αξία 

της δημοκρατικής παιδείας, της καλλιέργειας ηθικών αξιών και της 

ουσιαστικής πολιτικοποίησης της νεολαίας  στο σύγχρονο σχολείο. 

Κατά τη διάρκεια των εργασιών της ομάδας  μας ορισμένοι έφηβοι 

βουλευτές αναφέρθηκαν στις δράσεις που έγιναν στο σχολείο τους στο 

πλαίσιο του προγράμματος. Σε ορισμένα σχολεία πραγματοποιήθηκε έρευνα 

με θέμα την πολιτική βία και το ενδιαφέρον των μαθητών για την πολιτική. Σε 

κάποια άλλα η προσπάθεια  ευαισθητοποίησης σχετικά με το θέμα έγινε πιο 

βιωματική μέσω της δημιουργίας έργων εικαστικής, δραματουργικής και 

ρητορικής τέχνης.  

          Αν και οραματιζόμαστε μια κοινωνία χωρίς πολιτική βία, κάτι τέτοιο 

σήμερα αποτελεί ουτοπία. Η πολιτική μας παιδεία δεν πρέπει να είναι 

επιφανειακή αλλά να διαμορφώνει ήθος και κριτική σκέψη. Η έλλειψη 

πολιτικής παιδείας όσο  και η αδιαφορία των πολιτών για τη λειτουργία των 

θεσμών έχει ως συνέπεια την αύξηση του φαινομένου της πολιτικής βίας. 

Προτείνουμε: 

1.Να ενεργοποιηθεί ο νόμος που προβλέπει τη συμμετοχή των νέων στα 

δημοτικά συμβούλια.  

2Τη δημιουργία  ψηφιακής πλατφόρμας, ώστε να είναι εφικτή η άμεση 

επικοινωνία των νέων μεταξύ τους σε θέματα πολιτικής  

3Την ενίσχυση των μαθημάτων της Πολιτικής Παιδείας στο Λύκειο. 

Ελπίζουμε και αναμένουμε ότι θα λάβετε τις προτάσεις μας σοβαρά 

υπόψη ώστε τέτοιες παθογένειες της Δημοκρατίας μας σήμερα να 
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περιοριστούν στα μελλοντικά βιβλία ιστορίας. Το χθες πλέον πέρασε. Το 

μέλλον είναι μπροστά μας και το μέλλον είμαστε εμείς! 
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